

ВСТУПАЯ

в 1962-й...

ЕЩЕ один год стал достоянием истории. Оборваны последние листки с календарем 1961 года. Можно оглянуться на прожитые 365 дней, подвести итоги, задуматься о будущем. Истекший год был ознаменован новыми замечательными достижениями Советского Союза и всего могучего содружества социалистических стран, новыми победами народов, борющихся за мир, независимость и демократию. Еще сильнее стал лагерь прогресса, еще слабее стали темные силы империализма и реакции.

Человечество занесло в свою память знаменательные даты — 12 апреля и 7 августа 1961 года — дни первых взлетов человека в космическое пространство. Миллионы людей на всех континентах земного шара вновь задали себе вопрос: что за общественная система породила таких героев, как Юрий Гагарин и Герман Титов, сделала возможными их беспримерные подвиги?

Родина Гагарина и Титова дала ответ взъянному миру. Этот ответ — новая Программа Коммунистической партии Советского Союза — Коммунистический манифест XX столетия, великая хартия Мира, Труда, Свободы, Равенства, Братства и Счастья для всех народов.

Мы не ошибемся, если скажем, что в 1961 году было две весны. Первая пришла в обычные сроки. Другая наступила в дни второй половины октября, когда в Москве шел XXII съезд КПСС — съезд строителей коммунизма. Эта весна чувствовалась во всем — в исторических выступлениях Никиты Сергеевича Хрущева, в той мудрости и смелости, с которой партия поставила перед народом грандиозные задачи построения коммунизма при жизни нынешнего поколения, в той решительности, с какой партия выкорчевала остатки культа личности Сталина, окончательно смела с пути кучку обанкротившихся фракционеров — Молотова, Маленкова, Кааг-

новича и других, мешавших народу строить коммунизм.

Эта весна продолжает свое шествие от пределов Советского Союза по дорогам древней Азии, пробудившейся от векового сна и строящей новую жизнь, по знаменным просторам Африки, сбрасывающей с себя обломки колониальных цепей, по Латинской Америке, в которой все жарче разгорается пламя освободительной борьбы.

XXII съезд КПСС снова призвал все народы мира бороться за полную и окончательную ликвидацию колониального рабства. Этот призыв горит в сердцах сотен миллионов азиатов, африканцев, всех честных людей нашей планеты. С новой силой воля трудающихся всего мира — уничтожить колониализм — была продемонстрирована на исходе 1961 года участниками V Всемирного конгресса профсоюзов в Москве, посланцами рабочего класса всех континентов земного шара. Наступающий 1962 год будет годом похорон последнего колониального режима на земле — в этом убеждены все, кому дороги свобода и независимость народов. Залогом этого служит освобождение исконных индийских земель — Гоа, Дамана и Диу от господства португальских колонизаторов, переход Индонезии к решительным мерам по освобождению Западного Ириана от владычества голландцев.

XXII съезд провозгласил возможность для любого народа, на какой бы стадии исторического развития он ни находился, выхода на путь строительства социализма, минуя мучительную стадию капиталистического развития. Все больше и больше людей в Азии и Африке задумываются над этой замечательной возможностью, видя перед собой великий пример Советского Союза и всего могучего лагеря социалистических стран.

XXII съезд КПСС вновь призвал все народы земли к мирному сосуществованию, ко всеобщему и полному разоружению, к ликвидации угрозы истребительной мировой войны, к миру во всем мире. Советский Союз, весь социалистический лагерь был и остается верным и надежным, бескорыстным и честным другом, помощником и защитником народов, борющихся против империализма и реакции, за национальное и социальное освобождение.

В 1962 году эта дружба будет крепнуть и развиваться. Седьмая сессия Верховного Совета СССР, утвердившая планы развития нашей страны на 1962 год, с особой силой подчеркнула необходимость оказывать и впредь бескорыстную экономическую помощь странам, освободившимся от колониального ярма. В 1962 году почти в два раза увеличатся поставки в эти страны комплектного оборудования для сооружаемых в них предприятий горной, машиностроительной и других отраслей промышленности. С помощью советских кредитов в 1962 году в этих странах будет строиться более трехсот промышленных предприятий, сельскохозяйственных и других объектов.

«Мы от души желаем успеха всем, кто сейчас борется против империализма, за свою свободу и счастье», — говорил Никита Сергеевич Хрущев на XXII съезде КПСС. — Мы считаем неотъемлемым право народов покончить с чужеземным гнетом и будем поддерживать их справедливую борьбу».

Народы вступают в 1962 год с чувством надежды и уверенности, что силы мира и прогресса одержат новые замечательные победы, что начинающийся год будет ознаменован еще одним шагом человечества вперед, к осуществлению великих идеалов, начертанных в исторической Программе Коммунистической партии Советского Союза.